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Aufgabe 10.1

Gegeben sei das Zustandssystem der Regelstrecke und das
Blockschaltbild. Fiir alle Teile dieser Aufgabe ist der Anfangszustand der
Regelstrecke x;(0) = 0 und des Reglers x»(0) = 0.

m=[1].B=|1],a=[1],0=]0].
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RegelgroBe

(i) Entwerfen Sie einen P-Regler, sodass das charakteristische Polynom
des Regelkreises die Nullstelle —2 hat.
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Aufgabe 10.1
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Aufgabe 10.1

(ii) Erweitern Sie den Regler um einen I-Anteil, der dafiir sorgt, dass das

charakteristische Polynom des geschlossenen Regelkreises zwei identische
negative reelle Nullstelle besitzt.
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Aufgabe 10.1

(iii) Zeigen Sie, dass der Regelkreis mit dem entworfenen Regler
BIBO-stabil ist und eine stationdre Genauigkeit besitzt.
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Aufgabe 10.1

_ 7o)
(iv) Wie viel Zeit bendtigt der Regelkreis, um 90% der FiihrungsgroBe zu
erreichen? Hinweis: Wenn nétig, e % durch (1 — t,) approximieren.
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Aufgabe 10.1
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Aufgabe 10.1
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Aufgabe 10.1
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Aufgabe 10.1
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Aufgabe 10.1
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Aufgabe 10.2

Gegeben sei das Zustandssystem der Regelstrecke und das
Blockschaltbild. Fiir alle Teile dieser Aufgabe ist der Anfangszustand der
Regelstrecke x;(0) = 0 und des Reglers x»(0) = 0.
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(i) Entwerfen Sie einen PID-Regler unter Verwendung der Methode des
Stabilitdtsrandes.
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Aufgabe 10.2
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Aufgabe 10.2
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Aufgabe 10.2
CLCP = By NIz = & 5 6-3Wet)+ 11 Yl

Lv NS L - @(,-5 Z.m\*)i @,—%\m&)z—bl("k%)

Tmf/&:w&m

_//R- Victor Cheidde Chaim, UniBW - LRT 15 Steuer- und Regelungstechnik WT 2022 16



Aufgabe 10.2
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Aufgabe 10.2

(ii) Zeigen Sie, dass der Regelkreis mit dem entworfenen Regler
BIBO-stabil ist und eine stationdre Genauigkeit besitzt.
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Aufgabe 10.2
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Aufgabe 10.2
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Aufgabe 10.2
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Aufgabe 10.2
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